

绿城地铁昂首迈入3.0时代

昨日上午11时56分,地铁两条新线路——轨道交通城郊线一期10个车站和1号线二期9个车站同时打开出入口闸门,开通试运营。本报记者兵分两路,专门体验了两条线路的试乘感受,为读者打探乘坐时须注意的情况。



城郊线 出站8分钟可到机场出发大厅

城郊线开通后,市民首次能够通过乘坐地铁前往机场了。昨日上午,记者专程到新郑机场站打探地铁站如何与航站楼对接的问题。城郊线新郑机场站位于机场综合换乘中心的正下方地下二层,紧邻T2航站楼。车站共有ABCD四个出入口,其中B出入口是离航站楼最近的出口。

11时56分,记者在城郊线新郑机场站B出口看到,工作人员启动按钮,出入口格栅闸门向上开启,闸门外是感应式对开玻璃门。

因为是首次到一个陌生环境,需要边走边认指示标记。记者算了一下,从地铁站站出来,上到站厅层,再走出B出口站口,总共用时约5分钟。如果对环境很熟悉,估计时间会更短。

从车站B出口走出去,经过感应式玻璃门,外面即是T2航站楼的地下二层,步行不到50

米就有一部可达航站楼4楼的垂直电梯。进入电梯选择4楼出发厅,一分钟不到,记者就从航站楼地下2层到达了地上4层。而出了电梯,迎面就是编号为C与D的岛式站台,岛式站台右前方是1号安检门,左前方是2号安检门。

经过实际体验,记者从地铁站下车,到机场出发大厅,用时8分钟。地铁列车从紫荆山到新郑机场站一般需要一个小时。这就是说,即便您赶到紫荆山站时刚好有一列直达机场的大交路车,也需要至少70分钟的时间。

当然,如果您不熟悉机场航站楼环境,首次出门还需要给自己预留更多的时间。



往返机场地铁平均半小时一班 晚上8时后无车

记者随后来到机场航站楼2楼的到达大厅,体验下飞机旅客返回市区乘坐地铁的感受。通过指示标识或询问机场工作人员,一般很容易找到通往地铁入口的电梯。通过垂直电梯或扶梯,人们能够很容易到达地下2层,迎面就是地铁与城际铁路的入口。乘客可以选择从B出入口进地铁站,也可以选择地铁与城际铁路共用的一个通道厅,从C口进站。总之,从航站楼出来,进地铁站很容易。

记者遇到了一位从海南返回河南、经郑州返回濮阳的乘客。他说,自己本不知道地铁已开通,只是在出航站楼时顺便问了工作人员一句,有没有地铁可以到市里,就碰巧被引进了地铁站。

他说,感觉地铁比开车还是方便一些,毕竟不用担心堵车的问题。

返回市区的路上,许多乘客向记者表示,地铁开通是很好的事。但美中不足的是,城郊线列车目前的发车间隔比较长。

记者12时30分许在城郊线新郑机场站等待发往市区刘庄方向的列车时,发现上一班车与下一班车之间间隔达30分钟。从新郑机场出来的乘客,进入城郊线车站后,一般都需要在地铁站等待较长的时间。

据了解,城郊线与1号线二期目前上线17列电客车,在市区刘庄至南四环段,平均发车间隔在8分钟一趟。而到机场的大交路车,因为距离远,客流少,暂时只能达到平均半小时一班。

此外,需要提醒市民的是往返机场的大交路车每天晚上8时是最后一班,且需要提前5分钟进站。这一点和市区地铁站平均夜里10时才发最后一班的情形不同。超出这个时间无论是从市区去机场,还是从机场返回市区,都不能再坐地铁了。时刻表显示:从市区南四环站至机场,最早一班是6时36分,最晚一班是20时;从机场到市区的车最早一班是6时半,最晚一班是20时。



东西大学城从此紧密“牵手”

昨日上午,随着地铁1号线二期工程开通,郑州东、西两座大学城正式从交通上连成一体,这给地铁沿线高新区、郑东新区市民和师生出行带来了极大便利。

由于东端最末站河南大学新区站还未开通,记者首先来到开通试运营的倒数第二站——文苑北路站。这里临近龙子湖大学城北边几个学校。

在文苑北路站内,记者遇到了河南牧业经济学院的学生茗茗。她告诉记者,近期很多高校都开始放寒假,地铁1号线二期开通,站口就设在学校门口,学生前往火车站不再转车,一票直达,十分方便。“盼了很久的1号线二期终于开通了,心情很激动,以后从学校去找郑州大学的同学,不用再去市体育中心站了,从学校门口直接坐,简直太方便了、太快了。”茗茗高兴地说,目前有的同学还不知道地铁开通了,她要赶紧

发个朋友圈告诉更多的同学。

地铁1号线龙子湖站的开通,为附近楼盘小区注入了“强心剂”。某楼盘业主刘先生一早就来到了龙子湖站口等待该站的开通。刘先生称,地铁1号线全线开通后,乘坐地铁从龙子湖站出发,东西向贯穿全城仅需一个多小时。同时,地铁又是联网运营,从龙子湖去机场、去市中心等全各地,今后都能快速到达。“随着地铁贯通,龙子湖沿线楼盘区位优势今后还将更为凸显。”刘先生自信地说。

记者试乘发现,1号线二期开通首日,东边延伸段龙子湖站、文苑北路站乘客较少,而西边延伸段河南工业大学、郑州大学站等站点乘客较多。

在郑州大学站内,市民刘女士和家人兴奋不已,不时拿出手机拍照合影。“B12路、B67路直接和地铁无缝对接,孩子去东区上班可以不用开车了,也不怕路上堵车了。”刘女士说,地铁1号线二期开通后,地铁1号线就像贯穿城市东西的地下“巨龙”,将高新区、市中心和郑东新区紧紧连在一起,既方便了市民出行,也提升了郑州的城市品位。

闹市与空港直达 东西大学城「牵手」

两条地铁新线开通首日试乘记

记者黄永东 张倩文 宋峰图



河南省特困人员救助供养办法实施

救助供养特困人员 标准不低于低保金的1.3倍

本报讯(记者李娜)今年起,将部分人员列为特困人员,对其进行救助供养。其中,特困人员的基本生活标准原则上不低于当地低保标准的1.3倍。1月12日,记者从省民政厅获悉,省政府出台的《河南省特困人员救助供养办法》自1月1日起正式实施,为我省困难群众再次带来好消息。

供养范围 确定特困人员标准

哪些人被列为特困人员?《办法》指出:同时具备无劳动能力、无生活来源又无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定义务人无履行义务能力条件的城乡老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,纳入特困人员救助供养范围。

特困人员中的未成年人,满16周岁后仍在接受义务教育或在普通高中、中等职业学校就读的,可继续享有特困人员救助供养待遇。

符合相关条件的特困人员,可以同时享受城乡居民基本养老保险、基本医疗保险等社会保险和高龄津贴等社会福利待遇。

办理程序 县级民政部门审批

怎么办理救助供养程序?《办法》提出,有申请、审核、审批、终止等程序。

申请特困人员救助供养,由本人向户籍所在地的乡镇人民政府(街道办事处)提出书面申请,本人申请有困难的,可以委托村(居)民委员会或者他人代为提出申请。

乡镇人民政府(街道办事处)应当通过入户调查、邻里访问、信函索证、群众评议、信息核查等方式,对申请人的收入状况、财产状况以及其他证明材料等进行调查核实,于20个工作日内提出初审意见,在申请人所在村(社区)公示后,报县级民政部门审批。

县级民政部门应当全面审查乡镇人民政府(街道办事处)上报的调查材料和审核意见,并随机抽查核实,于20个工作日内做出审批决定。

供养内容 享受六种供养

对特困人员提供哪些供养?主要有以下六种:

提供基本生活条件。包括供给粮油、副食品、生活用燃料、服装、被褥等日常生活用品和零用钱。可以通过现金或者实物的方式予以保障。

对生活不能自理的给予照料。包括日常生活、住院期间的必要照料等基本服务。

提供疾病治疗。全额资助参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分。医疗费用按照基本医疗保险、大病保险和医疗救助等医疗保障制度规定支付后仍不足的,由救助供养经费予以支持。

办理丧葬事宜。特困人员死亡后

的丧葬事宜,按《河南省殡葬管理办法》有关规定执行。集中供养的由供养服务机构办理;分散供养的由乡镇人民政府(街道办事处)委托村(居)民委员会或者其亲属办理。丧葬费用按当年供养标准从救助供养经费中支出。

对符合规定标准的住房困难的分散供养特困人员,由住房城乡建设部门通过配租公共租赁住房、发放住房租赁补贴、农村危房改造等方式给予住房救助。

教育部门对在义务教育、高中教育(含中等职业教育)、普通高等教育阶段就学的特困人员,按照有关规定给予教育救助。

供养标准 生活标准为低保标准的1.3倍

《办法》提出,特困人员救助供养标准包括基本生活标准和照料护理标准。

基本生活标准应当满足特困人员基本生活所需,一般可参照上年度当地居民人均消费支出、人均可支配收入或者低保标准的一定比例确定,原则上不低于当地低保标准的1.3倍。

照料护理标准应当按照差异化服务原则,依据特困人员生活自理能力和服务需求分档制定,一般可分为三档,参照当地日常生活照料、养老机构护理费用或者当地最低工资标准的一定比例确定。

供养机构 根据服务对象人数配备人员

根据要求,我省各供养服务机构的人员配备应当根据服务对象人数和照料护理需求,按照工作人员与全自理供养人员不低于1:10、与半自理供养人员1:4、与全护理供养人员1:1.5比例配备。

从事供养服务的工作人员应当经过岗前培训,掌握与岗位要求相适应的知识技能。加强社会工作岗位开发设置,合理配备使用社会工作者。

同时,工作人员的工资待遇不得低于当地最低工资标准,并按照国家有关规定提供基本养老、基本医疗、工伤等社会保险待遇。



近日,市二七区辅读学校举行家校评价沟通会。沟通会上,家长们观看了记录学生本学期学习、实践等方面成长的视频,与老师一起分享教育孩子的心得体会。

记者 丁友明 摄

新疆两名先天性心脏病患儿来郑接受免费治疗

本报讯(记者王治 通讯员祖曼)昨日下午,来自新疆哈密地区的两位维吾尔族贫困户先天性心脏病患儿在家人和当地红十字会工作人员的陪伴下到达河南省胸科医院,该院将对他们进行免费手术治疗。

这两名患儿分别是8岁的伊尔潘(男)和11岁的夜丽凯姆(女),他们都患有不同程度的先天性心脏病(房间隔缺损)。省胸科医院为他们开通了绿色通道,到达医院后,医护人员帮助他们办理好住院手续,并立即开始胸片及彩超的检查,决定今日上午8时进行术前专家会诊,尽快确定治疗方案。

据悉,这两名患儿均是“豫新疆红十字会爱心行动”活动受益者。该活动是河南省红十字会、新疆哈密红十字会、河南省胸科医院联合举办的大型社会公益活动。2014年活动启动以来,已成功为22位新疆哈密地区先天性心脏病患儿进行免费手术。